
Aufstellung der Arbeitgeber- und Arbeitnehmerbeiträge ab Januar 2019  

Monat ZV-
pflichtiges 

Entgelt 
(ZV-Brutto) 

Arbeitgeber-
beitrag 

(2%) 

Steuerfrei 

§ 3 Nr. 63 
EStG 

Sozialver-
sicherungsfrei 

§ 1 Abs. 1 Nr. 9 
SvEV 

Arbeitneh
merbeitrag 

(4,25%) 

Steuerfrei  

§ 3 Nr. 63 

Sozialver-
sicherungsfrei 

§ 1 Abs. 1 Nr. 9 
SvEV 

Verbleibender 
Steuerfreibetrag 

8% BBG RV = 
6.432 EUR 

Verbleibender 
SV-Freibetrag 

4% BBG RV = 
3.216 EUR 

Sozialver-
sicherungs-

pflichtig 

           

01/2019 5.817,26 116,35 116,35 116,35 247,23 247,23 247,23 6.068,42 2.852,42  

02/2019 5.817,26 116,35 116,35 116,35 247,23 247,23 247,23 5.704,84 2.488,84  

03/2019 5.817,26 116,35 116,35 116,35 247,23 247,23 247,23 5.341,26 2.125,26  

04/2019 5.817,26 116,35 116,35 116,35 247,23 247,23 247,23 4.977,68 1.761,68  

05/2019 5.817,26 116,35 116,35 116,35 247,23 247,23 247,23 4.614,10 1.398,10  

06/2019 5.817,26 116,35 116,35 116,35 247,23 247,23 247,23 4.250,52 1.034,52  

07/2019 5.817,26 116,35 116,35 116,35 247,23 247,23 247,23 3.886,94 670,94  

08/2019 5.817,26 116,35 116,35 116,35 247,23 247,23 247,23 3.523,36 307,36  

09/2019 5.817,26 116,35 116,35 116,35 247,23 247,23 191,01 3.159,78 0,00 56,22 

Summe 52.355,34 1.047,15   2.225,07      

10/2019 5.817,26 116,35 116,35 0,00 247,23 247,23 0,00 2.796,20 0,00 363,58 

 

Bis einschließlich August 2019 können Arbeitgeberbeiträge und Arbeitnehmerbeiträge steuerfrei nach § 3 Nr. 63 EStG und beitragsfrei nach 

§ 1 Abs. 1 Nr. 9 SvEV gestellt werden. 

Im September 2019 können die Beiträge zwar in voller Höhe steuerfrei, aber nur noch teilweise beitragsfrei gestellt werden; bis zum Aufbrauchen des 

Freibetrags für die Sozialversicherungsfreiheit. Ab Oktober besteht für die Beiträge keine Sozialversicherungsfreiheit mehr.  

Der beitragspflichtige Teil ist in der Bezügemitteilung auf der linken Seite unter „NNL SV-PflichtZV“ ausgewiesen. 

 


